

Pogonaru (AOAR): Apartenenta României la Schengen ar duce la fluidizarea comerțului intra-european

Apartenenta noastră la Schengen ar duce la întărirea pieței interne a Uniunii Europene, la fluidizarea comerțului intra-european și la lanțuri de valoare europene mai eficiente, a spus, joi, într-o conferință de presă, președintele Asociației Oamenilor de Afaceri din România (AOAR), Florin Pogonaru.

"Apartenenta noastră la Schengen ar duce la întărirea pieței interne a Uniunii Europene, la fluidizarea comerțului intra-european, la lanțuri de valoare europene mai eficiente. Se vorbește aici de România ca Hub regional logistic, se vorbește de Constanța, Arad ca posibile centre pentru huburile logistice de distribuție. Nu știu dacă stăți câte multinationale au în momentul de față centre de coordonare în România pentru bunuri de larg consum și ar fi logic ca și mișcările din România în diverse direcții spre piața europeană să fie fluide. Acest lucru nu se întâmplă la ora actuală. Dacă am reuși să devenim Hub, s-ar crea o situație de stabilitate economică, o situație în care ar fi mai multe locuri de muncă, o situație în care migrația din această zonă s-ar reduce datorită unui plus de stabilitate și prosperitate economică. Când zicem "Merităm în Schengen", noi spunem merităm să fim centrul de stabilitate economică", a declarat Pogonaru.

Acesta a menționat, totodată, că mediul de afaceri din România își dorește acces egal la fluxurile europene.

"Sunt două direcții principale, ceea ce vrem noi este de fapt accesul egal pentru România la fluxurile europene, liberă circulație în aceeași măsură, în condiții egale pentru toate țările din regiune, persoane, bunuri și servicii. Întâmplarea face să fim implicat în diversele activități în privința dezvoltării economiei circulare. Nu știu dacă stăți, dar România a reușit să dezvolte capacități de producție remarcabile în domeniul asta. România are firme ca Promateris, care este în mod clar principalul producător de ambalaje biodegradabile din Europa Centrală și de Est. Știți cum funcționează stabilirea prețului la pungile acelea verzi pe care le vedeți în România când le exportați în Ungaria? Nu mai vorbesc de Grecia, care este o piață clară pentru firmele românești. În magazin, pungile vor sta 30 de zile dacă ți se scad zilele care stau în vamă, iar o zi înseamnă 3% din preț. Ca să aveți imaginea a ceea ce se pierde și de ce este atât de important în cadrul unui proiect european, să dai condiții egale de competiție pentru mediul de afaceri românesc... Asta e valabil pentru toate marfurile perisabile", a explicat Florin Pogonaru.

Coalitia pentru Dezvoltarea României (CDR) a organizat, joi, o conferință de presă ce a avut ca temă aderarea României la zona Schengen și impactul benefic pe care aceasta îl va genera pentru dezvoltarea pieței interne, inclusiv prin crearea de avantaje suplimentare pentru economiile tuturor statelor membre.